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Μήνυμα φιλοπατρίας του Αρχιεπισκόπου Κύπρου 
από τα Χανιά
Αυτοκέφαλες Εκκλησίες / Εκκλησία της Κύπρου

Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου 
κ.κ. Γεώργιος, προσκεκλημένος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου 
Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού, ευρίσκεται επί διήμερο στην 
πόλη των Χανίων. Διήμερο όπου η Ιερά Μητρόπολη Κυδωνίας και 
Αποκορώνου συνδιοργανώνει εκδηλώσεις με αφορμή την συμπλήρωση 70 
ετών από την έναρξη του Απελευθερωτικού Αγώνα της Κύπρου, ως και 50 
ετών από την Τουρκική εισβολή και κατοχή του εδάφους της.
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Κορυφαίο γεγονός η Θεία Λειτουργία η οποία τελέστηκε στον Ιερό Ναό των Αγίων 
Πέτρου και Παύλου της πόλεως των Χανίων, προεξάρχοντος του Μακαριωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Κύπρου κ.κ. Γεωργίου, συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιου, εκπροσωπών την Ιερά 
Επαρχιακή Σύνοδο της Εκκλησίας Κρήτης, του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου, 
Μητροπολίτου Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνού καθώς και των 
Θεοφιλεστάτων Επισκόπων: Ευμενείας κ. Ειρηναίου, Καθηγουμένου της Ιεράς 
Πατριαρχικής Μονής Γουβερνέτου και Κνωσσού κ. Μεθοδίου, Βοηθού Επισκόπου 
του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου. Στο τέλος της Θείας 
Λειτουργίας τελέστηκε ιερό Μνημόσυνο για τους ήρωες του Απελευθερωτικού 
Αγώνα ως και τους Κυπρίους και Κρήτες πεσόντες κατά την Τουρκική εισβολή 
στην Κύπρο.



Άμα το πέρας του ιερού Μνημοσύνου τον λόγο έλαβε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Κισάμου και Σελίνου κ. Αμφιλόχιος, αναφέροντας: «Μακαριώτατε 
Αρχιεπίσκοπε Νέας Ιουστινιανής και πάσης Κύπρου κ.κ. Γεώργιε. Εκ μέρους της 
Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου της Εκκλησίας Κρήτης Σας καλωσορίζουμε στην 
Αγιοτόκο και ηρωοτόκο Κρήτη, υψηλός προσκεκλημένος του Σεβασμιωτάτου 
Μητροπολίτου Κυδωνίας και Αποκορώνου, ηγαπημένου Αδελφού κ. Δαμασκηνού. 
Σας καλωσορίζουμε μεταφέροντες προς την Υμετέρα Μακαριότητα την τιμή, την 
αγάπη και το σέβας του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Κρήτης κ. Ευγενίου ως και 
απάντων των Σεπτών μελών της Ιεραρχίας της Εκκλησίας Κρήτης. Είναι γνωστοί 
εις όλους μας οι αγώνες και οι αγωνίες Σας δια την δίκαιη επίλυση του Κυπριακού 
ζητήματος. Συνενώνουμε και εμείς, ομού μετά τον απανταχού της γης Ελληνισμό, 
την φωνή μας δια την δίκαιη και βιώσιμη λύση του Κυπριακού ζητήματος. Δια να 
είναι βιώσιμη η λύση αυτή χρειάζεται να εδράζεται επί του Διεθνούς και 
Ευρωπαϊκού Δικαίου».



Ακολούθως ο Σεβασμιώτατος Ποιμενάρχης, Μητροπολίτης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός, με εγκάρδιο και σεβαστικό λόγο, καλωσόρισε και 
ευχαρίστησε τον υψηλό προσκεκλημένο.



«Μακαριώτατε, η Ιερά Μητρόπολις μας Κυδωνίας και Αποκρώνου, χαίρεται και 
αγάλλεται καθώς το διήμερο αυτό έχει την μεγάλη ευλογία και χαρά να φιλοξενεί 
την Υμετέρα Μακαριότητα, σχεδόν 10 έτη μετά την Αγία και Μεγάλη Σύνοδο όπου, 
εδώ στον ίδιο Ιερό Ναό των Αγίων Πέτρου και Παύλου, είχατε και Εσείς 
λειτουργήσει στην Πανορθόδοξη Θεία Λειτουργία. Σας ευχαριστούμε θερμά που 
ανταποκριθήκατε στην πρόσκληση μας και μας χαρίζετε την μεγάλη χαρά και 
ευλογία της παρουσίας Σας. …Ταπεινά ευχόμεθα σύντομα να ξημερώσει για την 
αγαπημένη μας Κύπρο η ημέρα της ελευθερίας της από τον ζυγό του κατακτητή 
και να επιστρέψουν οι ξεριζωμένοι αδελφοί μας στις εστίες των πατέρων τους», 
ανέφερε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. 
Δαμασκηνός, προσφέροντας στον φιλοξενούμενο Προκαθήμενο της Εκκλησίας της 
Κύπρου Αρχιερατικό εγκόλπιο.



Ακολούθως τον λόγο έλαβε ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος, 
ο οποίος αφού ευχαρίστησε τόσο τον εκπρόσωπο της Ιεράς Επαρχιακής Συνόδου 
της Εκκλησίας Κρήτης, Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Κισάμου κ. Αμφιλόχιο, όσο και 
τον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη, Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. 
Δαμασκηνό «δια την ευγενή πρόσκληση», ανέφερε:

«…. Αγωνιζόμαστε, είμαστε Έλληνες, θα αγωνιστούμε καθώς το Κυπριακό περνά 
την πιο δύσκολη φάση στην περίοδο που υπάρχει Ελληνισμός στην Κύπρο. Δεν 
ξεγράφουμε Πατρίδες. Ο αγώνας μας είναι να πετύχουμε την ελευθερία της 
Κύπρου…»



Ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος Κύπρου κ.κ. Γεώργιος ολοκλήρωσε την ομιλία του 
αντιπροσφέροντας Αρχιερατικό εγκόλπιο στον Σεβασμιώτατο Ποιμενάρχη κ. 
Δαμασκηνό.




